



补齐基础短板、提升城市品质,让“美”融入城市的每一个角落——

# 绘就美好蓝图 建设美丽崇川

崇川区党代会、两会描绘了“美丽崇川”建设蓝图,区市政和绿化管理局配备了专业队伍,牵头全区城市建设与管护工作。作为“美丽崇川”建设的主力军,区市政和绿化管理局发扬工匠精神,主动对标苏南、融入上海,通过新建、改造、提升、管理四个方面的工作,补齐基础短板、提升生态环境、凸显城市品质。

## 精心绘就路线图

“美丽崇川”建设关键在人,关键在干部队伍作风。崇川区市政和绿化管理局以工匠精神,抓细抓实作风建设工作。严格履行从严治党主体责任,强化政治建设,创建一流党建品牌。通过常态化谈心谈话、专家讲堂等方式,严抓干部思想教育和业务培训;扎实运用监督执纪四种形态,紧盯苗头性问题,排查廉洁风险、责任风险和制度漏洞;目标任务化、任务节点化,节点责任化,不断提高机关行政效能。

今年以来,区市政和绿化管理局着重开展“十四五”市政公用和园林绿化发展规划研究。先后制定了老旧小区五年整治项目库,初步排定251个老旧小区,拟定改造清单,标准化推进,按照轻重缓急,实现滚动整治,加快实现老旧小区整治全覆盖;针对重点交通节点、主次干道、重点街区等区域实施环境整治提升改造,制定了“美丽街区”建设五年行动方案。编制“背街巷道”空间整治规划,全面提升全区400余条背街后巷整体环境。同时启动2021年城建计划编制工作,实现全区各类项目早规划、早落实、早实施。

## 扎实推进显成效

实施沿河、沿路绿网建设,见缝插针建设小型“口袋公园”,前三季度,金通河、星雨华府东侧、龙潭福里南侧小游园顺利竣工,新增绿地22.8公顷,向绿色公园城市目标迈进。围绕重点目标任务,加快建设“美丽街区”,对虹桥路两侧实施环境提升工程,力争明年一季度出成效。打造美丽运河,实施通吕运河绿廊提升工程,将分水岛建成观水、观花、观桥的城市盆景。加快启动平安路、文峰路等“背街

巷道”提升试点工程。加快推进铺港河等十条河道公园建设,助力创建治水典范城区。

## 补齐短板群众喜

今年以来,区市政和绿化管理局脚踏实地不断完善城市基础设施,扎实整治城市发展欠账问题,补齐老旧小区短板,先后实施14个老旧小区改造,不断提升标准、规范程序,建设“美丽社区”;补齐基础设施短板,加快城市支路、背街后巷等配套建设,今年计划推进65条配套支路建设,实施13条道路大中修工程;补齐排水管网短板,实施深南路等36条道路的管网覆盖工程,消除10个污水空白区,创建污水提质增效示范区。完成300户分散农户污水生态化治理工作,进一步提升农村生态环境质量。

进一步梳理完善市政、绿化管养体制机制,提高养护技术水平和工作效率,变“被动养护”为“主动养护”。区市政和绿化管理局积极创建污水提质增效示范区,想方设法提升全区管网污水收集率,对全区215条道路、2000幢老旧楼房实施高频次管网疏通工程,实现常态化养护,智慧化管理。运用管道内窥机器人、物联网、大数据等先进技术,建设崇川地下管网数字地图,建立互联互通机制,全面提升市政养护信息化水平。建设远程信息化绿地管养系统,实现绿地管养标准化、全天候、全覆盖,做到区管公共绿地应时有花、四季常青。

区市政和绿化管理局将以“美丽崇川”为目标,精准制订“路线图”,扎实推进“作战图”。一鼓作气冲刺全年目标任务,在项目协调上强统筹,在项目管理上见实效,在建设品质上下功夫。久久为功、至微至显、踏石留印,把“美”的元素融入每一寸土地、每一个角落。

邵步娟 马达

## 楼道爱心椅破解老人上楼难



层住宅给老年人的出行带来许多不便。

为解决这个难题,郭里头村社区干部和居民代表通过实地调研,最终决定在每个楼道的二楼半、四楼半过道墙上安装折叠椅。这种折叠椅由椅面和靠背组成,椅面距地面约40厘米,塑钢材质,坐上去稳稳当当,靠背是一种高密度树脂板,经久耐用。使用时,只需轻轻翻下椅面,便可坐上去休息,不用时翻起,椅面紧贴墙上,不占空间。为了增加美观性,后续社区将在椅子上印制“爱心座椅”解析图及“敬老爱老”宣传画,在楼道内传播尊老爱幼的优良美德。

“人人会变老,家家有老人,楼道折叠椅是解决民生问题的大好事。”恒成楼住户夏新萍说。小小爱心椅架起了党群连心桥,也成了楼道内的“歇脚凉亭”,更有人戏称它为“转角遇到爱”。

葛婷

## 老人发病倒地,老党员义伸援手



10月9日,虹桥街道新中社区接到了一个电话,电话那头,一位老人百感交集地叙述了他“生死一线”的经历,“施建忠可是我的救命恩人啊!”

74岁的张伯伯是镇江丹阳人,跟儿子来到南通定居。事发当天早上,张伯伯像平常一样出门买菜,走到春芽幼儿园周边,突然眼前一黑就倒了下去。这一幕正好被在巡逻的老党员志愿者施建忠看到,施建忠赶紧上前查看,轻轻拍着他的肩膀喊他,却发现人没有

意识,施建忠立即给他掐人中顺气,大概一分钟后张伯伯稍微恢复意识。86岁高龄的施建忠拉不动倒地的张伯伯,赶紧一路小跑到值班室叫来两位值班人员,把人扶了起来。

“你感觉怎么样?家住哪里?”“我……我不知道……”由于心脏骤停,张伯伯出现了短暂失忆。施建忠耐心地说:“没关系,我是新中社区的志愿者,也是一名党员,你不要怕,我扶着你慢慢走,你慢慢回忆。”走着走着,张伯伯突然恢复记忆,指着一幢楼说:“我家就在这个楼上”,施建忠将张伯伯送回家中。

回到家后,张伯伯立即被送到医院进行治疗。出院后,施建忠第一时间看望了张伯伯,张伯伯过意不去,特意买了牛奶和水果送给施建忠表达谢意。老施不但不收还加了几个苹果,又给张伯伯送了回来。陆灵琳

## 崇川区发放重阳节慰问金 分两批进行,标准为100元/人

晚报讯 在重阳节到来之际,崇川区对纳入社区管理服务的区属企业退休人员发放重阳节慰问金,发放标准为100元/人。

本次慰问将分两批进行:首批发放对象为2020年9月1日前办理退休手续并已纳入社区管理的崇川区区属退休人员,共计84300人,发放时间从10月13日起陆续进

行;第二批发放对象为2020年9月1日至10月25日纳入社区的崇川区区属退休人员,预计将在11月中下旬发放到位。

今年崇川区重阳节慰问金采取打卡形式发放,慰问金将直接打入退休人员工资卡,退休人员可以直接查询到重阳节慰问金,真正做到让数据多跑路,群众得便利。 杨奕

## 崇川区市场监管局 举办化妆品不良反应监测培训

晚报讯 近日,崇川区市场监管局与南通市药品不良反应监测中心联合举办化妆品不良反应监测工作培训会。

培训邀请了南通市第六人民医院专家对化妆品不良反应相关知识进行解读,重点阐述了化妆品不良反应性皮肤病,严重的化妆品不良反应报告挖掘等内容。随后,市不良反应监测中心通报截至目前南通市化妆品不良反应

报告数和百万人口报告数,并解读国家化妆品不良反应监测系统应用和报告填写规范。

会后,专家现场为参训学员答疑解惑。通过培训,有效提高了监测单位和上报人员的业务水平,提高对化妆品风险信号的识别能力,促进全区医疗机构主动开展化妆品不良反应监测工作,推进全区更好地完成化妆品不良反应监测任务。 徐栋



10月12日,狼山镇街道陆洪社区在陆洪小镇街区开展消防安全演练,组织小区微型消防站全体工作人员、党员、志愿者、网格员等进行了演练。演练中,小区义务消防员对现场应急处置方法进行了普及,居民亲手体验了灭火器以及消防栓的使用方法。 缪通



10月13日,学田街道联合崇川区生态环境局对南川河、霓虹河等河道水质PH及DO值进行检测,共同守护河道洁净。 汤建军



10月13日,陈桥街道河口社区“好妈妈成长学堂”走进五里树幼儿园,以趣味游戏体验、科普教育讲座的形式关爱幼儿用眼健康。社区卫生服务中心的医生以寓教于乐的方式指导孩子们勤洗手、不揉眼、多做操。 陆艳



10月13日,幸福街道秦西社区通过悬挂横幅、发放宣传单页、用三轮车高音喇叭在辖区内宣传普及《环境保护法》《大气污染防治法》等知识,广泛宣传焚烧秸秆的危害,在辖区内形成禁烧秸秆、保护环境的良好氛围。 吕雷雷